



Asamblea General

Distr. general
20 de marzo de 2012
Español
Original: inglés

Consejo de Derechos Humanos

19º período de sesiones

Tema 3 de la agenda

Promoción y protección de todos los derechos humanos, civiles, políticos, económicos, sociales y culturales, incluido el derecho al desarrollo

Nota verbal de fecha 19 de marzo de 2012 dirigida a la Secretaría del Consejo de Derechos Humanos por la Misión Permanente de la República de Belarús ante la Oficina de las Naciones Unidas y otras organizaciones internacionales en Ginebra

La Misión Permanente de la República de Belarús ante la Oficina de las Naciones Unidas y otras organizaciones internacionales en Ginebra saluda atentamente a la Secretaría del Consejo de Derechos Humanos y tiene el honor de transmitir una declaración conjunta de los Gobiernos de la República de Belarús, la Federación de Rusia y Kazajstán*, en la que confirman su posición sobre la inadmisibilidad del uso de medidas de presión económica o coercitivas.

La Misión Permanente solicita que la declaración conjunta que se anexa sea publicada, en todos los idiomas oficiales de las Naciones Unidas, como documento del Consejo de Derechos Humanos en su 19º período de sesiones en relación con el tema 3 de la agenda.

* Se reproduce como se recibió, en el idioma en que se presentó únicamente.

Anexo

Joint statement of the Governments of the Republic of Belarus, the Republic of Kazakhstan and the Russian Federation

Acting in the spirit of the common policy approach coordinated by the Heads of States of the Republic of Belarus, the Republic of Kazakhstan and the Russian Federation, and taking into consideration the repeated statements from the USA and the European Union on the possibility of imposing economic restrictions towards one of the member states of the Customs Union/Common Economic Space the Governments of the Republic of Belarus, the Republic of Kazakhstan and the Russian Federation reaffirm their position that the use of economic pressure or coercion is unacceptable.

Such measures create artificial trade barriers and unjustified obstacles for economic relations between business entities on the territory of the Customs Union/Common Economic Space, and infringe on legitimate interests of economic security of the states, which could damage productive mutually advantageous cooperation and the development of integration on the Eurasian continent. This would have negative consequences for ordinary citizens, first of all.

The Governments of the Republic of Belarus, the Republic of Kazakhstan and the Russian Federation are firmly convinced that only equal and respectful dialogue will help to resolve international disputes, and call to renounce any action that would obstruct such dialogue.

(*signed*) M.V. Myasnikovich
For the Government of the Republic of Belarus

(*signed*) K.K. Massimov
For the Government of the Republic of Kazakhstan

(*signed*) V.V. Putin
For the Government of the Russian Federation

Совместное заявление Правительств Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации

Действуя в духе общего подхода, согласованного главами государств Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации, а также с учетом неоднократных заявлений США и Европейского союза о возможности применения экономических ограничений к одному из государств – членов Таможенного союза/Единого экономического пространства правительства Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации подтверждают недопустимость использования мер экономического давления либо принуждения.

Подобные меры создают искусственные барьеры в торговле, необоснованные препятствия экономическому взаимодействию субъектов хозяйствования на территории Таможенного союза/Единого экономического пространства, ущемляют законные интересы экономической безопасности государств, что чревато нанесением ущерба продуктивному взаимовыгодному сотрудничеству, развитию интеграционных процессов на евразийском континенте. Это будет иметь негативные последствия, прежде всего для простых граждан.

Правительства Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации твердо убеждены, что только равноправный иуважительный диалог будет способствовать урегулированию международных разногласий, и выступают за отказ от любых действий, препятствующих такому диалогу.

(подписано) М.В. Мясникович
За Правительство Республики Беларусь

(подписано) К.К. Масимов
За Правительство Республики Казахстан

(подписано) В.В. Путин
За Правительство Российской Федерации
